

Όσοι παρακολούθησαν το Σεμινάριο εύχονται τη συνέχιση αυτής της αξιόλογης προσπάθειας και την ευόδωση των σκοπών του Σεμιναρίου.

Αξίζουν πράγματι θερμά συγχαρητήρια στους διοργανωτές και σε όσους βοήθησαν (Υπουργός Πολιτισμού, Δήμος Αθηναίων) για να πραγματοποιηθεί το Σεμινάριο αυτό.

Δ.Β. ΜΠΑΛΤΑΣ
ΑΘΗΝΑ

ΠΡΟΣΕΧΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

ΤΡΙΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

Η Διεθνής Εταιρεία Ελληνικής Φιλοσοφίας (Δ.Ε.Ε.Φ) αποφάσισε να κάνει το

Τρίτο Διεθνές Συνέδριο Ελληνικής Φιλοσοφίας (Γ' ΔΙΣΕΦ),
σε ένα από τα νησιά του Αιγαίου τον Αύγουστο (20-30) του 1992

με θέμα:

Η ΕΛΛΗΝΙΣΤΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ
(ΕΠΙΚΟΥΡΕΙΟΙ, ΣΚΕΠΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΣΤΩ·Γ·ΚΟΙ).

Η Διεθνής Ακαδημαϊκή Επιτροπή του Συνεδρίου θα δώσει έμφαση σε εκείνες της Ανακοινώσεις που, εκτός των άλλων, εξετάζουν θέματα και προβλήματα της ελληνοιστικής Φιλοσοφίας από σύγχρονη συστηματική σκοπιά και που δείχνουν τις προεκτάσεις της προβληματικής των φιλοσόφων της ελληνοιστικής περιόδου για το σύγχρονο άνθρωπο.

Περισσότερες πληροφορίες θα δοθούν με την πρώτη Εγκύκλιο του Συνεδρίου που θα κυκλοφορηθεί προσεχώς (Για πληροφορίες: τηλ. 7291488, εσ. 2545 (Τρίτη και Πέμπτη 11-12)).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ — ΟΜΙΛΙΕΣ — ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

- * Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του Σεμιναρίου Φιλοσοφικού Προβληματισμού του καθηγ. Γ. Μποζώνη μίλησε την 28/3/90 στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50) ο κ. Ε. Μ. Μόσχος με θέμα:

«Η Νεοελληνική ποίηση και οι αγώνες της ελευθερίας».

- * Στο πλαίσιο των τριήμερων εκδηλώσεων (26-28 Απριλίου 1990) της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών για την Κύπρο μίλησε την 26/4/1990 ο Δρ Κυρ. Χατζηιωάννου με θέμα:

«Ο Κύπριος Φιλόσοφος Κλέαρχος ο Σολεύς».

ΔΙΗΜΕΡΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

με θέμα:

«ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ»

πραγματοποιήθηκε στο Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών (Σίνα 29-31) από το Ελληνογαλλικό Σωματείο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών και υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού.

Την Παρασκευή 27/4/1990 επεχειρήθη η φιλοσοφική προσέγγιση του θέματος κατά την ημέρα αυτή μίλησαν:

οι Δρ Michel Levoy (L' individu dans la tradition occidentale)

Δρ Δημήτρης Δημητράκος (Η μαρξιστική αντίληψη περί της δικαιοσύνης. Μια κριτική θεώρηση)

Καθηγ. Γεώργιος Καββαδίας (Φιλελευθερισμός και κοινωνικές συγκρούσεις)

Δρ Ν. Μακρής (Η πολιτική φύση του ατόμου στον Πλάτωνα και τους Γάλλους ουτοπικούς)

και Γ. Μαύρος (Από το κράτος δικαίου στο κοινωνικό κράτος — Η κρίση του Δικαίου).

- * Στο Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών μίλησε την 2/5/1990 ο καθηγητής Ζ.Μ. Γκαμπόντ με θέμα:

«Η έννοια του χρόνου στον Μπερξονισμό».

- * Υπό την αιγίδα της Εθνικής Μεγάλης Στοάς της Ελλάδος μίλησε την 3/5/1990 στο Ξενοδοχείο «Χανδρής» (Λ. Συγγρού 385) ο κ. Ρένος Αποστολίδης με θέμα:

«Η Φιλοσοφία του Ηράκλειτου».

- * Το Φιλανδικό Ινστιτούτο Αθηνών οργάνωσε την 22α Μαΐου 1990 στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (Β. Κωνσταντίνου 45) διάλεξη του καθηγητού Rolf Westman (Abo Akademi) με θέμα:

*“The Ideal of the wise man in Hellenistic Philosophy”
(Το ιδεώδες του σοφού στην ελληνιστική φιλοσοφία).*

- * Στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50) μίλησε την 28/5/1990 η καθηγήτρια κυρία Μυρτώ Δραγώνα-Μονάχου με θέμα:

«Για μια ηθική παιδεία ανθρώπινων δικαιωμάτων».

- * Την 29 Μαΐου 1990 στην έκτακτη Συνεδρία της Ακαδημίας Αθηνών μίλησε ο ακαδημαϊκός Ιωάννης Παπαδάκης με θέμα:

«Η πρόβλεψη του μέλλοντος στην επιστήμη και στην πράξη».

- * Η Ελληνοαμερικανική Ένωση (Μασσαλίας 22) οργάνωσε δύο φιλοσοφικές

βραδυές (28η και 29η Μαΐου 1990). Την 28 Μαΐου 1990 μίλησε ο κύριος Αιμίλιος Μπουρατίνος με θέμα:

«Έρωσ, φιλοσοφία και η κρίση των ιδεολογιών»

και την 29/5/1990 μίλησε ο Δρ Σπυροδήμος Συνανίδης-Ανεμογιάννης με θέμα:

«Οι βαθύτερες ποιότητες της αρχαίας ελληνικής θρησκείας και η σημασία τους για τη σημερινή εποχή».

* Την 29 Μαΐου 1990 έδωσε διάλεξη στο Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών (Σίνα 31) ο Γάλλος Φιλόσοφος Ζαν Πιέρ Βερνάν με θέμα:

*«Μύθος και σκέψη στην αρχαία Ελλάδα.
Τι μου κληροδότησε η γλαύκα της Αθηνάς».*

* Στο Επιστημονικό μνημόσυνο για τον ακαδημαϊκό Γεώργιο Καραγκούνη που έγινε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών την 1/6/1990, μίλησε ο καθηγητής Παύλος Δημοτάκης με θέμα:

«Γ. Καραγκούνης, ο επιστήμων, ο ποιητής και ο φιλόσοφος».

* Στη Συνεδρία της Ακαδημίας Αθηνών την 7/6/1990 μίλησε ο Ακαδημαϊκός κ. Θεμιστοκλής Διανελίδης με θέμα:

«Ο Αριστοτέλη και το γενετικόν πρόγραμμα».

* Στην έκτακτη Συνεδρία της Ακαδημίας Αθηνών την 12/6/1990 μίλησε ο ακαδημαϊκός Παύλος Σακελλαρίδης με θέμα:

«Ρύπανση του περιβάλλοντος. Ο επερχόμενος θάνατος της Μεσογείου και η Ελλάς».

* Η Πρεσβεία της Αργεντινής οργάνωσε την 14/6/1990 βραδυά στο Θέατρο Παλλάς για τον λογοτέχνη και φιλόσοφο Χόρχε Λουίς Μπόρχες κατά την οποία μίλησαν για τον άνθρωπο, εκτός των άλλων, και η σύζυγός του Μαρία Kodama Borges.